

伊核会谈暂停,达成协议还有戏吗

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利11日通过社交媒体发布消息说,在维也纳举行的伊朗核问题全面协议会谈暂停。

分析人士指出,尽管会谈再次暂停,但美国和伊朗仍有较强动力恢复履约,各方对达成协议也都有积极表态,这为谈判最终成功留下了希望。但鉴于相关方仍有分歧未解决,会谈能否快速重启难以预测。

“外部因素”引猜测

博雷利11日发推文称,有关美伊恢复履行伊核协议的最终文本已基本准备好,但由于“外部因素”,维也纳会谈需要暂停。他表示将继续与伊核协议参与方及美国保持联系,以克服当前困难,最终达成协议。

一些西方媒体将“外部因素”与俄罗斯政府近日所提要求联系起来。俄外长拉夫罗夫5日说,西方就俄罗斯在乌克兰的特别军事行动对俄施加的制裁已成为伊核会谈达成协议的“绊脚石”,俄方希望与伊朗的贸易、投资和军事技术合作不因制裁受阻,要求美方就此做出书面保证。但美国拒绝了这一要求,国务卿布林肯6日说,对俄制裁与伊核谈判是“两码事”,两者“不相干”。有西方舆论据此指责俄方阻碍谈判。

对此,维也纳会谈俄罗斯谈判代表乌里扬诺夫11日反驳说,俄方支持早日达成协议并为此竭尽了全力,但能否达成协议并不仅仅取决于俄罗斯。有其他方需要更多时间讨论悬而未决的问题,企图把会谈延长归咎于俄方是“肮脏的游戏”。

另有分析认为,休会可能与美对伊朗提出的新要求有关。伊朗外长阿卜杜拉希扬10日在与博雷利通电话时说:“美国提出的一些新要求毫无道理,与其希望迅速达成协议的立场不符。”阿卜杜拉希扬没有说明美方具体提出哪些要求。他接着说:“美国不能每天通过协调方(欧盟)向我们传达不同的新信息。”

伊朗国家最高安全委员会秘书阿里·沙姆哈尼同日在社交媒体发文指责美国缺乏“政治决断”,使谈判“变得越来越复杂”。

一名不愿公开姓名的伊朗官员告诉路透社,未决问题只有“两三个”,伊朗对履约条件的先后顺序也



这是3月11日在奥地利维也纳拍摄的举行伊朗核问题全面协议会谈的会场外景。

新华社记者 郭晨 摄

有意见。未决问题可能包括美国对伊朗伊斯兰革命卫队的制裁、伊朗要求美方保证下任美国总统不会再撕毁协议。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。2018年5月,美国单方面退出伊核协议,随后重启并追加一系列对伊制裁。美国退出伊核协议时任副总统的迈克·彭斯9日说,如果拜登政府与伊朗就恢复履约问题签署协议,共和党将来上台后,第一天要干的事就是撕毁这份协议。

重申意愿留希望

美国国务院发言人内德·普赖斯在10日召开的记者会上没有提及伊朗所说的“额外要求”。

普赖斯重申,相关方接近达成协议,可能在“今后几天内”签字,“确实只剩下极少数没有解决的问题”,“这些问题之所以没有得到解决,就是因为它们特别棘手”。

针对俄罗斯把对俄制裁与伊核谈判挂钩的要求,普赖斯说:“就制裁俄罗斯,我们无意向俄方提供任何新的或具体的(保证),而且达成美伊恢复履约协议也不需要任何新的(条件)。”

尽管关于会谈暂停的原因并不明确,但美伊双方均表达了希望完成谈判的意愿,这让人们感到达成协议的希望依然存在。

伊朗外交部发言人哈提卜扎德11日通过社交媒体表示,会谈暂停可为解决剩余问题提供动力,会谈的圆满结束将是各方关注的焦点,任何外部因素都不会影响向达成协议迈进的共同意愿。普赖斯11日也说,美国仍然相信恢复履约的潜在协议已经接近完成。

在维也纳具体负责协调伊核会谈的欧盟对外行动署副秘书长莫拉也说,所有代表团在谈判中都展现出了妥协精神,伊朗和美国都在谈判中采取了非常有建设性的积极态度,他希望谈判能很快重启。

分析人士指出,美伊双方都有达成协议的动力,美国希望加速从中东地区抽身,伊朗则希望解除制裁为经济发展松绑,而当前能源价格高涨或将进一步加强双方达成协议的意愿。

清华大学国际与地区研究院伊朗问题专家刘岚雨说,美国希望包括伊朗在内的产油国增加石油供应从而稳定油价,伊朗则想借助当前形势迅速回归国际原油市场。

能否突破待观察

尽管各方此前一段时间都暗示会谈已进入最后阶段,此次会谈暂停时也重申了希望达成协议的意愿,但鉴于会谈曾在2021年6月第六轮谈判结束后因伊朗政府换届等因素中断长达5个月之久,此次会

暂停多长时间还是未知数。

值得注意的是,西方国家在表达达成协议意愿的同时,也不乏带有推责甚至威胁意味的表态。美国国务院发言人普赖斯11日说,谈判还剩极少数棘手问题悬而未决,“一些决定需要在德黑兰和莫斯科做出”,如果伊朗和俄罗斯有此意愿,美方相信不久后就能达成协议。英国和法国谈判代表则表示,影响会谈的“外部因素”问题必须在今后几天内解决,否则会谈可能破裂。

美国和英法德近几个月频频以伊朗快速推进核项目为由,给伊朗下达“最后通牒”,威胁称如短期内达不成协议,会谈就将破裂。但在会谈屡次突破所谓“最后时限”后,美欧并未退出谈判。此次的“最后通牒”到底是美欧再次采取的极限施压策略还是“狼真的来了”,仍有待观察。

美国智库欧亚集团分析师亨利·罗梅说,鉴于美国和伊朗在恢复履约上意愿趋同,恢复履约仍有“一条明确的道路”,但这需要各方发挥“一定程度的创造力和灵活性”。他表示,会谈暂停时间越长,谈判就越有可能进入一种既无法达成协议又不破裂的僵局。

不过上海外国语大学中东研究所教授范鸿达认为,会谈中出现的新变化对谈判进程可能造成一些延迟,但不会对达成协议的前景带来根本性影响。

(综合新华社消息)

中方谈判代表:有关各方的关切都必须得到正视和合理解决

3月11日,伊朗核问题全面协议欧盟协调员宣布,由于外部因素,美伊恢复履约谈判休会。中方谈判代表、中国常驻维也纳联合国代表王群就此向媒体表示,谈判不是在

真空中进行的,而是政治现实的缩影。中方认为,有关各方的诉求和关切都必须得到正视,政治对话与谈判是唯一的解决方式。此外,当前各方尚未就恢复履约协议文本

完全达成一致,中方呼吁各方在休会期间进一步加强外交努力,通过对话谈判,为恢复履约协议的最终达成扫清各种障碍。

王群表示,中方在谈判期间,自

(据新华社)

“前中后”三端发力 强化行政执法监督

干 婧 余 敏

行政执法监督2021年工作要点》《诸暨市行政执法监督规程(试行)》《诸暨市行政执法监督事项流程》《行政执法监督文书样式》等文件,规范核查监督来源、确定监督事项、查找发现问题、反馈督促整改、作出处理决定、公开通报问责等6项执法监督程序,细化案卷评查、个案监督、专项监督、重点监督等4项执法监督流程,并组建来自基层社区、民营企业、律师等5个行业的10名特邀执法监督员队伍。“针对不同权力运行的特点、要求、

程序,制定监督检查方案,明确监督重点环节,同时实行监督后‘回头看’,对拒不整改或整改不到位的进行追责,形成监督闭环,避免流于形式。”诸暨市司法局相关工作人员说。据悉,2021年,诸暨市司法局共开展行政执法专项监督6次,案卷评查220余件,涉及25个执法部门。

此外,诸暨市司法局还积极开展行政执法职责梳理工作,确认行政执法主体,督促相关部门开展权力事项认领,截至目前,已确认行

政执法机关主体资格68个,推动全市认领率和覆盖率达100%。出台《诸暨市行政执法争议协调处理办法》,初步建立行政执法争议评估裁决机制,例如主动介入协调自然资源部门和综合执法部门之间关于违法建筑处置责任主体的执法争议等,并督促部门动态调整行政执法事项。落实持证上岗和资格管理制度,加强年度审验、证件清理和信息补录等,出台《诸暨市行政执法辅助人员管理办法》,对行政执法辅助人员的考核管理

和工作职责等作出了进一步规定。做好全国统一行政执法证件换发工作,对持证率不高的乡镇街道和执法部门下发法治政府建设重点工作信息通报,督促相关单位申领报考证件。目前全市有持证执法人员3942人,全市持证率达95.3%。

为了有效落实运用监督结果,诸暨市司法局实行行政执法过错责任追究制度,行政诉讼、复议情况每月通报及执法监督情况定期通报制度,打造监督闭环。

并将本年度一审行政诉讼案件败诉情况,行政机关负责人出庭应诉情况,重大行政决策、行政规范性文件制定过程中程序规范情况,行政执法人员持证情况和行政执法案件评查情况等,纳入市政府对镇乡(街道)和市级行政执法部门的依法行政考核。2021年通报行政诉讼和行政复议情况共8次,制发行政执法监督通知书10份,涉及公安、综合执法等6个部门,整理汇编10类42个行政应诉和行政复议典型案例,以案释法指出执法重点、难点和易错环节,开展专项培训3期共计380余人次。

·资讯·

环境美了 民宿多了 口袋鼓了

安吉:盘活乡村闲置资源蝶变奔共富

俞 莹 杨斌英

留底色的基础上彰显特色,不断提升整体环境,丰富旅游业态。如今,村里的环境美了,村民的口袋也鼓了。”横山坞村党总支书记蔡明福感慨地说,看到村庄的变化让他充满了干劲。2021年,该村实现营收6100万元,助力村集体经济增收100万元,解决附近村民就业200余人。

党建引领是实现共同富裕的重要抓手。2019年,横山坞村成

立了“半日村”民宿联盟党支部,积极探索开展管理、文化、要素、生活、生态、服务“六个共享”机制,不断为打造智慧村庄、促进共同富裕出谋划策。

民宿联盟党支部书记蓝杏娥同时也是浙江省白金宿“阿忠的家”创办人,作为党支部书记,蓝杏娥常常主动跟大家分享打造优质民宿的经验做法,帮助大家解决经营过程中的各种问题。如今,“小

瘾·半日村”内已有浙江省金宿1家、银宿2家。同时,民宿联盟党支部定期开展农产品“微互助”行动,针对民宿必需的茶叶、蔬菜、水果等产品,开通本地农民专业合作社、党员种植大户“绿色通道”,提供上门送货服务。

“横山坞村是我们盘活乡村闲置资源的一个成功案例,也使我们对持续探索共同富裕新模式增加了信心。”灵峰街道党工委委员朱

为金山银山的重要途径,把乡村旅游作为乡村振兴的新引擎,已经成为长三角游客旅游的首选地之一。



民宿村落(图片由安吉灵峰街道提供)

·资讯·

延伸阅读

伊朗官员:美国扣船阻挡不了伊朗增加石油出口

新华社北京3月13日电 伊朗石油部长贾瓦德·奥吉12日说,美国近几个月扣押伊朗油轮并没有阻挡伊朗石油出口增加。

奥吉接受伊朗媒体采访时说,过去几个月,美国多次侵犯伊朗油轮,以阻止伊朗石油出口,“当敌人意识到他们无法阻止我们出口(石油)和签署合同时,他们就去追我们的船”。

据美联社10日报道,美国在巴哈马群岛扣押两艘伊朗油轮。

奥吉说,得益于伊方发掘新买家,用多种方式争取石油采购合同,“伊朗石油出口在最严厉制裁下实现增长,也不用等(奥地利首都)维也纳谈判出结果”。

美国2018年单方面退出伊朗核问题全面协议并对伊朗实施严厉制

裁后,伊朗日均石油出口量从制裁前超250万桶大幅下降到不足100万桶,2020年一度只有10万桶。

追踪伊朗石油出口情况的多家公司推算,伊朗石油出口时隔近三年首次增加到超过100万桶。奥吉先前表示,伊朗“已做好充分准备”,将石油生产和出口恢复到2018年美国实施对伊制裁之前的水平。

为推动美伊两国恢复履行伊核协议,协议相关方2021年4月以来在维也纳举行多轮谈判。按奥吉的说法,伊朗石油出口增加甚至提升了在维也纳谈判中的“议价能力”。

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利11日在社交媒体发

文称,有关美伊恢复履行伊核协议的最终文本已基本准备好,但由于“外部因素”,维也纳会谈需要暂停。



2021年9月16日,黎巴嫩贝卡地区的民众欢迎装有伊朗燃油的油罐车队(资料照片)。新华社发

卡塔尔外交大臣将访俄斡旋伊核谈判

卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜拉赫曼·阿勒萨尼将前往俄罗斯首都莫斯科,与俄方讨论伊朗核问题全面协议谈判和俄乌冲突问题。

路透社13日以一名知情人士为来源报道,穆罕默德将会晤俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫。卡塔尔外交部在社交媒体上说,出发前往莫斯科之前,穆罕默德12日就伊核协议谈判分别致电美国国务卿安东尼·布林肯、伊朗外交部长侯赛因·阿米尔·阿卜杜拉希扬。卡塔尔是美国在中东地区的盟友,同时又与伊朗关系较近。

伊核协议谈判旨在推动美国和伊朗恢复履约,去年4月以来已在奥地利首都维也纳开展多轮。按参与谈判人士的说法,有关美伊恢复履行

(据新华社)